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VERBALE N° 51 
SEDUTA DEL  28/12/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 28 (ventotto) del mese di dicembre, la Commissione 2 è 
convocata in seduta congiunta con tutte le Commissioni consiliari alle ore 9:00, in modalità online  
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 
31 marzo 2022, e secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in 
sede consultiva per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione  della  Proposta  di  delibera  n.  68-2023  “Documenti  di  programmazione 

2024/2026: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrati-
va, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati.” proponente: Direzione Risorse Finan-
ziarie;

 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Valter Cozzi, per la diretta streaming

Per la segreteria della seduta congiunta sono presenti: Cristina Ceccarini, Debora Novelli e Mario 
Rizzuti.
Redige il verbale della seduta congiunta, Cristina Ceccarini

Alle ore indicate  sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri:
ore 9:00, Bianchi, Bonanni, Bundu, Calistri, Dardano, De Blasi, Di Puccio, Innocenti, Milani, Nuti-
ni, Sabatini, Santarelli; ore 9:01, Fratini; ore 9:02, Calì, Draghi; ore 9:03, Palagi; ore 9:04 Asciuti e 
Pampaloni; ore 9:05, Perini; ore 9:06, D’Ambrisi; ore 9:08, Armentano, Bocci; ore 9:10, Rufilli;
ore 9:11, Cocollini, Felleca, Pastorelli, Piccioli. 

Sono presenti inoltre: l’Assessore al Bilancio Giovanni Bettarini e la Direttrice delle Risorse finan-
ziarie D.ssa Francesca Cassandrini.

Assumono la presidenza della seduta congiunta i Consiglieri: Fratini (Comm. 1), Conti (Comm. 2),  
Pampaloni (Comm. 3), Dardano (Comm. 4), Calistri  (Comm. 6), Bianchi (Comm. 7), Innocenti 
(Comm. 8) in qualità di Presidenti

La Segretaria Debora Novelli procede all’appello nominale dei componenti le Commissioni consi-
liari a cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

 



CARICA NOMINATIVO CARICA NOMINATIVO

Consigliere Armentano Nicola Consigliere Draghi Alessandro

Consigliere Asciuti Andrea Consigliere Felleca Barbara

Consigliere Bianchi Donata Consigliere Fratini Massimo

Consigliere Bocci Ubaldo Consigliere Innocenti Alessandra

Consigliere Bonanni Patrizia Consigliere Milani Luca 

Consigliere Bundu Antonella Consigliere Nutini Franco

Consigliere Calì Francesca Consigliere Palagi Dimitrij

Consigliere Calistri Leonardo Consigliere Pampaloni Renzo

Consigliere Cocollini Emanuele Consigliere Pastorelli Francesco

Consigliere Dardano Mimma Consigliere Perini Letizia

Consigliere D’Ambrisi Angelo Consigliere Sabatini Massimo

Consigliere De Blasi Roberto Consigliere Santarelli Luca

Consigliere Di Puccio Stefano

I Presidenti aprono la seduta congiunta alle ore 9:11 essendo presente il numero legale in tutte le 
Commissioni.

La seduta congiunta tratta il seguente argomento: Illustrazione della Proposta di delibera n. 68-2023 
“Documenti di programmazione 2024/2026: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio 
finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale  investimenti  ed  ulteriori  allegati.”  proponente: 
Direzione Risorse Finanziarie

Intervengono: 
 Presidente  Fratini  per  illustrare  il  percorso  nella  Prima  Commissione  che  condurrà 

all’espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 68-2023.
Alle ore 9:19 si connette il Consigliere Giorgetti (Presidente della Commissione 5).

 Assessore Bettarini che illustra la Proposta di delibera nelle sue linee generali.
Alle ore 9:35 si connette il Consigliere Cellai (Presidente della Comm. Controllo).
Alle ore 9:39 si connette il Consigliere Tani.

 L’Assessore Bettarini prosegue il suo intervento condividendo le slide per sottolineare le 
novità più importanti riguardanti il bilancio di previsione.

Alle ore 9:45 si connette il Consigliere Conti (Presidente della Comm. 2).
Intervengono per chiarimenti e/o osservazioni i Consiglieri: Draghi, Sabatini, Armentano, Pastorelli 
e Innocenti.
Alle ore 10:05 si disconnette la Consigliera Felleca.
Alle ore 10:10 si connette la Consigliera Sparavigna (Presidente della Comm. 9).

 L’Assessore Bettarini risponde ai Consiglieri Draghi e Sabatini sottolinenando che la 
manovra del Governo ha tagliato risorse agli EE.LL. e per il Comune di Firenze ciò equivale 
a circa 3 mln di euro.

Alle ore 10:18 si disconnette il Consigliere Santarelli.



 Prende la parola la D.ssa Cassandrini per fare considerazioni di carattere tecnico rispetto alle 
domande poste dai Consiglieri.

Alle ore 10:36 si disconnette la Consigliera Bundu.
Intervengono per osservazioni e chiarimenti i Consiglieri: Asciuti, Draghi e il Presidente Fratini.
Alle ore 10:42 si disconnette il Presidente del Consiglio, Milani.
Alle ore 10:43 si connette il Consigliere Bussolin.
Alle ore 10:44 si disconnette il Consigliere De Blasi.
Alle ore 10:50 si disconnette il Consigliere Palagi.
Alle ore 10:54 si disconnette la Presidente Bianchi e il Consigliere Cocollini.

 L’Assessore Bettarini risponde alle sollecitazioni poste.

I Presidenti chiudono la seduta congiunta alle ore 10:59.

Alla seduta congiunta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO CARICA NOMINATIVO

Consigliere Armentano Nicola Consigliere Fratini Massimo

Consigliere Asciuti Andrea Consigliere Giorgetti Fabio

Consigliere Bianchi Donata Consigliere Innocenti Alessandra

Consigliere Bocci Ubaldo Consigliere Masi Lorenzo

Consigliere Bonanni Patrizia Consigliere Milani Luca 

Consigliere Bussolin Federico Consigliere Monaco Michela

Consigliere Bundu Antonella Consigliere Nutini Franco

Consigliere Calì Francesca Consigliere Palagi Dimitrij

Consigliere Calistri Leonardo Consigliere Pampaloni Renzo

Consigliere Cellai Jacopo Consigliere Pastorelli Francesco

Consigliere Cocollini Emanuele Consigliere Perini Letizia

Consigliere Conti Enrico Consigliere Piccioli Masasimiliano

Consigliere Dardano Mimma Consigliere Rufilli Mirko

Consigliere D’Ambrisi Angelo Consigliere Sabatini Massimo

Consigliere De Blasi Roberto Consigliere Santarelli Luca

Consigliere Di Puccio Stefano Consigliere Sparavigna Laura

Consigliere Draghi Alessandro Consigliere Tani Luca

Consigliere Felleca Barbara



Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21.02.2024

La Segretaria                                                                                            Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                    Enrico Conti          

  


